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ATA da 138ª (centésima trigésima oitava) 
Reunião Ordinária do Colegiado Acadêmico do 
Programa de Pós-Graduação em Letras da 
Universidade Federal do Espírito Santo, 
realizada no dia 17 de agosto de 2015. 

 
Ao décimo sétimo dia do mês de agosto de 2015, na sala de seminários Guimarães Rosa, 
às nove horas, estiveram reunidos: a professora doutora 1. Leni Ribeiro Leite, Coordenadora 
Geral do PPGL, e os professores doutores 2. Ester Abreu Vieira de Oliveira, 3. Fabíola 
Simão Padilha Trefzger, 4. Júlia Maria Costa de Almeida, 5. Lino Machado, 6 Maria Mirtis 
Caser, 7. Paulo Roberto Sodré, 8. Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho e 9. Viviana 
Mónica Vermes. Os professores permanentes ausentes foram: 1. Adelia Maria Miglievich 
Ribeiro, 2. Gilvan Ventura da Silva, 3. Jorge Luiz do Nascimento, 4. Luís Eustáquio Soares, 
5. Jurema José de Oliveira, 6. Maria Amélia Dalvi, 7. Stelamaris Coser e 9. Wilberth 
Claython Ferreira Salgueiro;. Os representantes discentes dos doutorandos, Camila David 
Dalvi e Nelson Martinelli Filho, e dos mestrandos, Rossana Rubim, não compareceram. Sob 
a presidência da Coordenadora Geral do PPGL, passaram à pauta anteriormente 
distribuída.  
 
I. INFORMES: 1. Plataforma Sucupira: A coordenadora informou que a Plataforma 
encontra-se aberta para inserção de dados 2015. 2. Publicações do PPGL a) Contexto 27 
e 28 (2015) – Dossiês “Educação literária e ensino de literatura” e “Livro, leitura e literatura 
infantil e juvenil” sob a responsabilidade de Delia Fajardo Salinas (Universidad Francisco 
Morazán, Honduras), Maria Amélia Dalvi e Regina Zilberman (UFRGS), editoria geral de 
Paulo Roberto Sodré. Número 27 no ar, número 28 em fase de finalização. b) Contexto 29 e 
30 (2016) – Dossiês “Quadricentenário de Dom Quixote” e “Literatura, Espaço e Paisagem” 
sob a responsabilidade de Sérgio Amaral e Paulo Dutra, editoria geral de Paulo Roberto 
Sodré. Chamada de artigos reaberta. c) Contexto 31 e 32 (2017) – Dossiês “Literatura e 
Música” e “Literatura e Artes” sob a responsabilidade de Jorge Nascimento e Mónica 
Vermes, editoria geral de Paulo Roberto Sodré. d) Contexto 33 e 34 (2018) – Dossiês 
“Literatura e Gênero” e “Literatura e Insólito” sob a responsabilidade de Maria Mirtis Caser, 
editoria geral de Paulo Roberto Sodré. e) Livro Recados de tempo: estudos sobre as 
crônicas de Rubem Braga, comemorativo do centenário de Rubem Braga. Organização de 
Orlando Lopes, Paulo Roberto Sodré e Wilberth Salgueiro. Publicado. f) Anais do VI 
Seminário sobre o autor capixaba “Bravos companheiros e fantasmas”, ocorrido nos dias 28 
e 29 de agosto de 2014, com organização de Orlando Lopes, Paulo Roberto Sodré e 
Wilberth Salgueiro: em preparação. g) Anais do I Congresso Internacional e XVI Nacional de 
Estudos Literários: Modernismo e Marxismo em época de literatura pós-autônoma, com 
organização de Luís Eustáquio, Jurema Oliveira e Junia Zaidan: em preparação, ISBN 
solicitado. h) Livro Memória e suas interfaces, organizado por Adail Sebastião Rodrigues 
Júnior (UFOP), Elzira Divina Perpétua (UFOP), Fabíola Padilha (Ufes) e Ruth Silviano 
Brandão (UFMG). Aprovado na Edufes, aguardando publicação. i) Livro Literatura e Voz 
Subalterna, organizado por Júlia Almeida e Paula Siega. Aprovado na Edufes, aguardando 
publicação. j) Livro Viagens, Deslocamentos, Espaços: conceitos críticos, organizado por 
Stelamaris Coser. Aprovado na Edufes, aguardando publicação.  3. Eventos do PPGL: a) 
XVII Congresso de Estudos Literários: comissão organizadora: Viviana Mónica Vermes, 
Paulo Roberto Sodré, Wilberth Salgueiro. A se realizar em 19 e 20 de novembro de 2015. 
Tema: Literatura e Música.  Chamada de trabalhos finalizada, programação a ser divulgada 
em 17/08. b) Encontro do GT Teorias do Texto Poético, a ocorrer durante o XVII Congresso 
de Estudos Literários. Organizador: Wilberth Salgueiro. c) II Colóquio "O romance: história, 
crítica e teoria". Organizadores: Andréa Werkema (UERJ), Marcus Soares (UERJ) e Nabil 
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Araújo (UERJ). – GT profa. Fabíola Padilha. Data: 15, 16 e 17 de setembro de 2015. Local: 
UERJ 4. Alunos de mestrado com prazos que requerem atenção: a) Prazo de defesa de 
dissertação expirado em fevereiro de 2015 [orientador – aluno], com prazo para depósito da 
dissertação até 31/01/2015: I. Sérgio da Fonseca Amaral – Elizangela de Oliveira [marcada 
para 31/08/2015] 5. Alunos de doutorado com prazos que requerem atenção: a) Prazo 
de defesa de tese expirado em 31 de julho de 2015 [orientador – aluno], com prazo para 
depósito da tese até 30/06/2015: I. Ester Abreu Vieira de Oliveira – Ana Maria Quirino 
[prorrogado até 31/01/2016] II. Gilvan Ventura da Silva – Thiago Brandão Zardini [defesa 
marcada para 18/08/2015] III. Jorge Nascimento – José Irmo Gonring [prorrogado até 
30/09/2015] IV. Jorge Nascimento – Rafaela Scardino Lima Pizzol [prorrogado até 
31/08/2015, solicitação de defesa nas deliberações] V. Maria Amélia Dalvi – Ivana Esteves 
Passos [defesa agendada para 31/08/2015] VI. Paulo Roberto Sodré – Fernanda Scopel 
Falcão [prorrogação aprovada, prazo até 31/10/2015] VII. Sérgio da Fonseca Amaral – Linda 
Emiko Kogure [prorrogação aprovada, prazo até 31/10/2015, solicitação de defesa nas 
deliberações] VIII. Wilberth Salgueiro – Douglas Fiório Salomão [prorrogação aprovada, 
prazo até 31/10/2015] IX. Wilberth Salgueiro – Pedro Antonio Freire [prorrogação aprovada, 
prazo até 31/10/2015] b) Prazo de qualificação de tese a expirar em 30 de setembro de 
2015 [orientador – aluno], com prazo de depósito da tese até 31 de agosto de 2016: I. Ester 
Abreu Vieira de Oliveira - Lícia Cristina Dalcin de Almeida [solicitação nas deliberações] II. 
Fabíola Padilha - Jefferson Diório do Rozário III. Fabíola Padilha - Nelson Martinelli Filho IV. 
Júlia Almeida - Camila David Dalvi [solicitação nas deliberações] V. Júlia Almeida - Aline 
Prúcoli de Souza [solicitação nas deliberações] VI. Júlia Almeida - Régis Frances Telis 
[solicitação nas deliberações] VII. Paulo Roberto Sodré - Thiago Costa Veríssimo [informe 
de trancamento de curso] VIII. Raimundo Carvalho - Leandro Siqueira Lima IX. Raimundo 
Carvalho - Lucas dos Passos e Silva [solicitação nas deliberações] X. Stelamaris Coser - 
Cristiane Palma dos Santos Bourguignon [solicitação nas deliberações] XI. Stelamaris Coser 
- Darlene Vianna Gaudio Angelo [solicitação nas deliberações] XII. Stelamaris Coser - 
Jacqueline Laranja Leal Marcelino XIII.Stelamaris Coser - Sara Novaes Rodrigues 
[solicitação nas deliberações] XIV.Viviana Mónica Vermes - Claudeir Aparecido de Souza 
[solicitação nas deliberações] 6. Informe sobre situação financeira do PPGL. A 
coordenação apresentou a situação financeira do PPGL, salientando que não há mais 
valores de PROAP a serem gastos no ano; que há valores de custeio próprio, oriundas de 
inscrições e processos seletivos, mas que esses valores serão usados para pagamento de 
dívidas anteriormente contraídas. A coordenadora apresentou informe da PRPPG indicando 
que não serão pagas passagens, reembolsos ou ajudas de custo, exceto se houver novo 
repasse de verbas. 7. Informe sobre página do PPGL e tarefas da coordenação e 
secretaria. A coordenadora informou que a página do PPGL ficará sendo, em diante, 
www.letras.ufes.br, sendo desativada a página www.literatura.ufes.br. A professora Maria 
Amélia Dalvi, que até junho respondia pela atualização da página, não estará mais 
cumprindo esta função que, no momento, está sendo cumprida pela coordenação. A 
coordenação informou ainda que, tendo a secretaria do PPGL sido absorvida pela 
Secretaria Integrada de Pós-Graduação da Ufes, muitos dos serviços de secretaria, antes 
também realizados pela coordenação, serão desviados para a SIP. A coordenação solicitou 
a ajuda dos professores na compreensão desta divisão de tarefas, uma vez que, em 
especial com a greve dos funcionários da Ufes, a coordenação se vê sobrecarregada de 
tarefas que não são, de fato, de sua alçada. 8. Informe sobre término das defesas de 
orientandos do prof. Deneval Siqueira de Azevedo Filho. O Colegiado do PPGL-Ufes 
solciitou à coordenação o envio de mensagem agradecendo ao professor sua colaboração 
ao Programa. 9. Solicitação de trancamento de curso do doutorando Thiago Costa 
Veríssimo. O doutorando apresentou solicitação de trancamento de curso, instruída por 
laudos médicos. 10. Apresentação PROPOS Letras 2015. A coordenação enviará por 
email a apresentação do Programa enviada à Pró-Reitoria. 11. Próxima reunião do 
Colegiado: 17/09/2015, 5ª feira, 15h. II. Solicitação de inclusões em pauta. 1. 
Homologação de banca de qualificação de Ulisses Augusto Guimarães Maciel. A 
inclusão foi aprovada pelo Colegiado. III. Deliberações. 1. Homologação da ata da 137ª 
reunião ordinária. Foi homologada. 2. Homologação de banca para defesa de 
dissertação de Elizangela de Oliveira Título da tese: Dom Casmurro e São Bernardo: 

http://www.literatura.ufes.br/
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encontros e desencontros. Data e hora da defesa: 31/08/2015, às 15h Orientador: Sérgio da 
Fonseca Amaral Membro titular da Ufes: Paulo Roberto de Souza Dutra Membro titular 
externo à Ufes: André Luiz Dias Lima (UFF) Membro suplente da Ufes: Fabíola Simão 
Padilha Trefzger Membro suplente externo à Ufes: Stefania Rota Chiarelli (UFF) Foi 
homologada 3. Homologação de banca para defesa de tese de Linda Emiko Kogure 
Título da tese: Caio Fernando Abreu por Caio F. Data e hora da defesa: 19/08/2015, às 15h 
Orientador: Sérgio da Fonseca Amaral Membro titular da Ufes: Jorge Luiz do Nascimento 
Membro titular da Ufes: Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho Membro titular externo à 
Ufes: Maria Bernadette Cunha de Lyra (Universidade Anhembi-Morumbi) Membro titular 
externo à Ufes: Marcelo Chiaretto (UFMG) Membro suplente da Ufes: Adelia Maria 
Miglievich-Ribeiro Membro suplente externo à Ufes: Maria Cristina Cardoso Ribas (Uerj) Foi 
homologada 4. Homologação de banca para defesa de tese de Rafaela Scardino Lima 
Pizzol Título da tese: Dizer em outro lugar: a constituição da experiência em narrativas 
contemporâneas Data e hora da defesa: 22/09/2015, às 9h30min Orientador: Jorge Luiz do 
Nascimento Co-orientador: Alexandre Jairo Marinho Moraes Membro titular da Ufes: Fabíola 
Simão Padilha Trefzger Membro titular da Ufes: Sérgio da Fonseca Amaral Membro titular 
externo à Ufes: Diana Irene Klinger (Uerj) Membro titular externo à Ufes: Ana Beatriz 
Rodrigues Gonçalves (UFJF) Membro suplente da Ufes: Maria Mirtis Caser Membro 
suplente externo à Ufes: Alexander Jefferson Nassau Borges Foi homologada 5. 
Homologação de banca para exame de qualificação de mestrado de Rosana Carvalho 
Dias Valtão (ad referendum) Título da dissertação: Práticas e representações de leitura 
literária no Ifes. Data e hora da qualificação: 06/08/2015, 9h Orientador: Maria Amélia Dalvi 
Membros da banca: Cleonara Maria Schwartz, Francisco Merçon Foi referendada. 6. 
Homologação de banca para exame de qualificação de mestrado de Rossana dos 
Santos Santana Rubim. (ad referendum) Título da dissertação: Leitura literária no Ifes 
campus São Mateus: mediação e práticas frente às novas tecnologias de suporte para o 
texto Data e hora da qualificação: 06/08/2015, 15h Orientador: Maria Amélia Dalvi Membros 
da banca: Leni Ribeiro Leite, Dulcinea Rosemberg Foi referendada. 7. Homologação de 
banca para exame de qualificação de mestrado de Rafaela Skarlaty Lócio Dantas (ad 
referendum) Título da dissertação: Estudo das obras literárias infantis de Carlos Drummond 
de Andrade Data e hora da qualificação: 12/08/2015, 15h Orientador: Maria Amélia Dalvi 
Membros da banca: Wilberth Claython Ferreira Salgueiro, Maria Fernanda Alvito Oliveira. 
Foi referendada. 8. Homologação de banca para exame de qualificação de doutorado 
de Ronis Faria de Souza. (ad referendum) Título da tese: Leitura literária, formação de 
prática de ensino: um inventário dos docentes de Língua Portuguesa de Ensino Médio da 
rede estadual do Espírito Santo Data e hora da qualificação: 31/07/2015, 15h Orientador: 
Adélia Maria Miglievich Ribeiro Membros da banca: Maria Amélia Dalvi, Gilvan Ventura da 
Silva Foi referendada. 9. Homologação de banca de qualificação de mestrado de Sérgio 
Wladimir Cazé. Título da dissertação: Todo es desorden aqui: interpretação e tradução no 
conto Marta Riquelme, de Ezequiel Martínez Estrada Data e hora da qualificação: 
25/08/2015, 15h Orientadora: Maria Mirtis Caser Membros da banca: Raimundo Nonato 
Barbosa de Carvalho e Michele Freire Schiffler Foi homologada 10. Homologação de 
banca para exame de qualificação de doutorado de Zilda Andrade Lourenço dos 
Santos Título da tese: O impacto dos lugares comuns do retórico em Sêneca e Paulo Data 
e hora da qualificação: 17/08/2015, 14h Orientador: Leni Ribeiro Leite Membros da banca: 
Júlia Maria Costa de Almeida, Gilvan Ventura da Silva Foi homologada 11. Homologação 
de banca para exame de qualificação de doutorado de Aline Prúcoli de Souza Título da 
tese: Linguagem Plástica em Não Entres Tão Depressa Nessa Noite Escura, de Antônio 
Lobo Antunes Data e hora da defesa: 18/08/2015, às 15h Orientador: Júlia Maria Costa de 
Almeida Membros da banca: Paulo Roberto Sodré, Gaspar Leal Paz. Foi homologada 12. 
Homologação de banca para exame de qualificação de doutorado de Camila David 
Dalvi Título da tese: Apropriações do bovarismo pela crítica brasileira; observações sobre a 
influência da leitura de literatura Data e hora da qualificação: 31/08/2015, 15h Orientador: 
Júlia Maria Costa de Almeida Membros da banca: Maria Amélia Dalvi, Maria Elvira 
Malaquias de Carvalho Foi homologada. 13. Homologação de banca para exame de 
qualificação de doutorado de Régis Frances Teles Título da tese: Raízes do Brasil e 
Macunaíma: formação da identidade nacional Data e hora da defesa: 01/09/2015, às 14h 
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Orientador: Júlia Maria Costa de Almeida Membros da banca: Sérgio da Fonseca Amaral, 
Wilberth Claython Ferreira Salgueiro Foi homologada. 14. Homologação de banca para 
exame de qualificação de doutorado de Cristiane Palma dos Santos Bourguignon. 
Título da tese: A mulher escrita na obra de Clarice Lispector: o real, o simbólico e o 
imaginário Data e hora da qualificação: 23/09/2015, 14h Orientador: Stelamaris Coser 
Coorientadora: Olga Maria M.C. de Souza Soubbotnik Membros da banca: Luís Eustáquio 
Soares e Alexandre Sant'Ana de Brito Foi homologada 15. Homologação de banca para 
exame de qualificação de doutorado de Claudeir Aparecido de Souza Título da tese: A 
voz do silêncio Data e hora da qualificação: 21/09/2015, 14h Orientador: Viviana Mónica 
Vermes Membros da banca: Maria Amélia Dalvi, Luís Eustáquio Soares, Heloísa de Araújo 
Duarte Valente. Foi homologada 16. Homologação de banca para exame de qualificação 
de doutorado de Lícia Cristina Dalcin de Almeida Título da tese: Kinder und 
Hausmärchen (1812-1815): para uma definição da verossimilhança artísticoliterária Data e 
hora da defesa: 23/09/2015, às 14h Orientador: Ester Abreu Vieira de Oliveira Membros da 
banca: Maria Mirtis Caser, Luís Eustáquio Soares Foi homologada 17. Homologação de 
banca para exame de qualificação de doutorado de Darlene Vianna Gaudio Angelo 
Tronquoy. Título da tese: Enquanto esperamos Godot, o que Beckett tem a nos dizer sobre 
o sujeito pós-moderno Data e hora da qualificação: 25/09/2015, 14h Orientador: Stelamaris 
Coser Coorientadora: Olga Maria M.C. de Souza Soubbotnik Membros da banca: Geraldo 
Alberto Viana Murta e Rita de Cássia Maia e Silva Costa Foi homologada 18. Homologação 
de banca para exame de qualificação de doutorado de Sara Novaes Rodrigues. Título 
da tese: O travestimento narrativo em O professor de Charlotte Brontë Data e hora da 
qualificação: 28/09/2015, 14h Orientador: Stelamaris Coser Membros da banca: Maria Mirtis 
Caser e Daise Pimentel Foi homologada 19. Homologação de banca para exame de 
qualificação de doutorado de Lucas dos Passos e Silva. Título da tese: Vida, paixão e 
obra: sentidos em Paulo Leminski Data e hora da qualificação: 29/09/2015, 14h Orientador: 
Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho Membros da banca: Fabíola Simão Padilha Trefzger 
(Ufes) e Marcelo Paiva de Souza (UFPR) Foi homologada 20. Solicitação de mudança de 
orientador, de interesse de Cibele Verrangia Correa da Silva. A aluna solicita mudança 
de orientação da professora Jurema José de Oliveira para a professora Adélia Maria 
Miglievich Ribeiro. Foi aprovada. 21. Solicitação de mudança de orientador, de interesse 
de Josineia Sousa da Silva. A aluna solicita mudança de orientação do professor 
Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho para a professora Leni Ribeiro Leite. Foi aprovada. 
22. Solicitação de mudança de orientador, de interesse de Larissa Itami O'Hara 
Pimenta. A aluna solicita mudança de orientação da professora Maria Mirtis Caser para a 
professora Leni Ribeiro Leite. Foi aprovada. 23. Renovação de acordo de cooperação 
com a Universidade Ca'Foscari. Foi trazido pela coordenação proposta de renovação de 
acordo de cooperação entre a Universidade Federal do Espírito Santo e a Universidade 
Ca’Foscari de Veneza, para que o Colegiado expressasse interesse nessa renovação. A 
coordenação e outros membros do corpo docente lembraram que este acordo trouxe muitos 
benefícios ao Programa de Pós-Graduação em Letras, inclusive a possibilidade da criação 
da Dupla Titulação. Foi aprovada. 24. Consulta acerca de implementação de bolsa 
PNPD.  Com a saída voluntária do Dr. Paulo de Souza Dutra do projeto PNPD, será 
realizado novo processo seletivo para bolsista PNPD junto ao PPGL. O edital será 
semelhante ao da última seleção, a ser aprovado em reunião subsequente. Foram indicados 
para a composição da banca os professores Leni Ribeiro Leite (presidente), Maria Mirtis 
Caser, Paulo Roberto Sodré, Lino Machado e Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho 
(titulares); Viviana Mónica Vermes, Fabíola Padilha (suplentes). Foi aprovada a banca e a 
abertura de novo edital..25. Consulta acerca de procedimentos de marcação de defesa 
fora do prazo. Foi realizada consulta acerca de marcação de defesas fora do prazo 
acordada com o Colegiado, seja o prazo regular ou prorrogado. Foi decidido pelo Colegiado 
que não serão aceitas marcações de defesa fora do prazo estipulado para o aluno que, em 
caso de impossibilidade de marcação no prazo, deverá solicitar prorrogação de prazo a ser 
apreciada pelo Colegiado. 26. Revisão das Normas de Credenciamento e 
Recredenciamento. Foram aprovadas as seguintes alterações: 1) alteração da letra c do 1º 
parágrafo, que passa a ler “c) estar vinculado a um ou mais projetos de pesquisa, 
coordenando, pelo menos, um”; 2) exclusão do item e do parágrafo 1º; 3) acréscimo ao 2º 
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parágrafo de “A solicitação de credenciamento será sempre para professor permanente, 
cabendo exclusivamente ao Colegiado indicar que um docente seja credenciado como 
colaborador. Só poderão ser credenciados como colaboradores os docentes que : a) tiverem 
vínculo empregatício com outra instituição de ensino superior; b) morem fora do Espírito 
Santo; c) forem aposentados da Ufes; ou d) forem pós-doutorandos vinculados ao PPGL." 4) 
modificação do 4º parágrafo: onde se lê “triênio avaliativo”, passa-se a ler “ano letivo”; onde 
se lê “será recredenciado o docente que atender aos seguintes critérios”, passa-se a ler 
“serão recredenciados o docente permanente que atender a todos os critérios abaixo 
especificados e o docente colaborador que atender a no mínimo cinco dos critérios abaixo 
especificados”; 5) A letra b do 4º parágrafo passa a ler “b) estar vinculado a um ou mais 
projetos de pesquisa, coordenando, pelo menos, um”. Foi também aprovado que todos os 
pós-doutorandos vinculados ao PPGL por meio de bolsa do Programa sejam credenciados 
como colaboradores, se assim desejarem, mesmo que não cumpram com todos os 
requisitos, com o objetivo de oferecer aos pós-doutorandos a oportunidade de vivenciar as 
experiências de participação no Programa de forma mais plena, e para que os benefícios ao 
próprio Programa sejam multiplicados. 27. Solicitação de reembolso, de interesse da 
professora Jurema José de Oliveira. Foi aprovada, mas não será atendida a não ser que 
surja novo aporte de verba PROAP, conforme indicação do pró-reitor. 28. Solicitação de 
ajuda de custo, de interesse de Eduardo Fernando Baunilha. Foi aprovada, mas não 
será atendida a não ser que surja novo aporte de verba PROAP, conforme indicação do pró-
reitor. 29. Homologação de banca de qualificação de mestrado de Ulisses Augusto 
Guimarães Maciel. Título da dissertação: Vilém Flusser e Samuel Beckett nos limites do in-
dizível. Data e hora da qualificação: 28/08/2015, 15h Orientadora: Maria Mirtis Caser 
Coorientador: Sérgio da Fonseca Amaral Membros da banca: Júnia Cláudia Santana de 
Mattos Zaidan e Vitor Cei Santos Foi homologada 30. Palavra livre. Nada mais havendo a 
tratar, às onze horas e trinta minutos a Coordenadora do PPGL deu por encerrada a reunião 
e lavrou a presente ata, que vai assinada por mim e pelos presentes. Vitória, 17 de agosto 
de 2015. 
 
DOCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 

Ester Abreu Vieira de Oliveira 
Fabíola Simão Padilha Trefzger  
Júlia Maria Costa de Almeida 
Leni Ribeiro Leite 
Lino Machado 
Maria Mirtis Caser 
Paulo Roberto Sodré 
Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho 
Viviana Mónica Vermes 
 
 
PROFESSORES E DISCENTES AUSENTES À REUNIÃO, MAS PRESENTES À LEITURA 
DA ATA (nome e assinatura): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


